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ΘΕΜΑ: «Βίαιες  επαναπροωθήσεις  από  τις  Λιθουανικές  αρχές  παράτυπων
μεταναστών προς την Λευκορωσία, ενώ στην Ελλάδα απαγορεύεται  να
πράξει το ίδιο»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με είδηση προερχόμενη από το Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων
(4/8/2021)  οι  Δυνάμεις  Ασφαλείας  της  Λιθουανίας  άρχισαν  να  απωθούν  τους
παράνομους  μετανάστες,  οι  οποίοι  προσπαθούν  να  εισέλθουν  σε  αυτήν  από  την
Λευκορωσία. Η Υπουργός Εσωτερικών της χώρας, Άγκνε Μπιλοτάιτε, επιτρέπει στους
συνοριοφύλακες να ασκούν βία για να επαναπροωθήσουν τους ως άνω παράτυπους
μετανάστες στις συνοριακές εισόδους. Ο δε αρχηγός της συνοριοφυλακής, Ρουστάμας
Λιουμπουγιέβας,  δήλωσε  ότι:  «Σε  όποιον  επιχειρήσει  να  περάσει  παράνομα  στο
λιθουανικό  έδαφος  θα  του  αρνηθούμε  την  είσοδο  και  θα  τον  οδηγήσουμε  στο
κοντινότερο διεθνές μεθοριακό φυλάκιο ελέγχου. Αποτρεπτικά μέτρα είναι δυνατόν να
ληφθούν σε όσους δε συμμορφώνονται». Προσέθεσε, δε ότι,  μόνον κατά την πρώτη
ημέρα,  επεστράφησαν  στην  Λευκορωσία  180  παράτυποι  μετανάστες.  Να  τους
αναμένουμε άραγε στον Έβρο; Σημειωτέον ότι, το 2020, αφίχθησαν στην ως άνω χώρα
81 παράτυποι  και  το τρέχον έτος,  περίπου,  4.000 άτομα,  με  τον πληθυσμό της να
αριθμεί  2,8  εκατομμύρια  κατοίκους.  Αυτός  ο  αριθμητικός  συσχετισμός  σήμανε
συναγερμό για την κυβέρνηση και την κοινωνία της χώρας αυτής. Στη χώρα μας, όμως,
το  ότι  εισέρχονται  ορδές  από  τον  Έβρο,  προφανώς,  δεν  απασχολεί  σοβαρά  την
κυβέρνηση.  Σημειωτέον  ότι,  η  χώρα μας,  όπως και  η  Λιθουανία,  ανήκουμε  και  στο
ΝΑΤΟ και  στην Ε.Ε.  Ως εκ τούτου,  εγείρονται  τα  παρακάτω ζητήματα που χρήζουν
διευκρινίσεων:

α. Ενώ  η  Λιθουανία  επαναπροωθεί  βίαια  τους  παρανόμως  εισερχόμενους  με
κυβερνητική επίσημη εντολή, χωρίς προς το παρόν αντιδράσεις από την Γερμανία και
την  Ε.Ε.,  στην  Ελλάδα απαγορεύεται  να  πράξει  το  ίδιο  και  να τους  επαναπροωθεί
άμεσα στην Τουρκία.

β. Ενώ η Επίτροπος Εσωτερικών Υποθέσεων της Ε.Ε., Ίλβα Γιόχανσον, κατηγόρησε
την Ελλάδα για υποτιθέμενες βίαιες επαναπροωθήσεις προς την Τουρκία, τηρεί σιγή
ιχθύος για την Λιθουανία, που δεν είναι υποτιθέμενες, αλλά υφίστανται με κυβερνητική
εντολή.
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γ. Ενώ την Ελλάδα διασύρουν διεθνώς διάφορες υπόπτου προελεύσεως Μ.Κ.Ο.  με
προσφυγές στα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια και διεθνείς καταγγελίες για υποτιθέμενες βίαιες
επαναπροωθήσεις  και  πνιγμούς  στο  Αιγαίο,  για  την  Λιθουανία  οι  Μ.Κ.Ο.  τηρούν,
ουσιαστικά, σιγήν ιχθύος.

Εκ των ανωτέρω συνάγεται  ότι,  η Ε.Ε.  και  ιδιαίτερα η Γερμανία τηρούν διαφορετική
στάση έναντι της Λιθουανίας, όσον αφορά στο λαθρομεταναστευτικό ζήτημα, σεβόμενοι
την ανεξαρτησία της, ενώ την Ελλάδα την θεωρούν με τις πράξεις τους κράτος-παρία.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Γιατί η Ε.Ε. επιτρέπει στην Λιθουανία να λαμβάνει δραστικά μέτρα προστασίας
των συνόρων, του λαού της και της εθνικής της κυριαρχίας και απαγορεύει τα
αντίστοιχα μέτρα για την Ελλάδα; Συνήφθησαν επ’ αυτού μη δημοσιοποιήσιμες
συμφωνίες;

2. Προτίθεσθε,  σαν  Κυβέρνηση,  στα  πλαίσια  της  υποχρέωσής  σας  για  την
προστασία της εθνικής κυριαρχίας και της εσωτερικής ασφάλειας των Ελλήνων,
να  πράξετε  όπως  πράττει  και  η  Λιθουανία,  σύμμαχος  χώρα  στο  ΝΑΤΟ  και
εταίρος στην Ε.Ε.; Αν όχι, ποιοι είναι οι λόγοι;

3. Προτίθεσθε  να  κλείσετε,  επιτέλους,  όλες  τις  Μ.Κ.Ο.  που  ασχολούνται  με  το
λαθρομεταναστευτικό,  αφού είναι  πασιφανές  ότι,  πλην ελαχίστων εξαιρέσεων,
δρουν ύποπτα, δουλεμπορικά και ανθελληνικά;

Οι ερωτώντες βουλευτές
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